

# 为全球抗疫贡献“南通力量”

精华制药向伊朗驻沪总领事馆捐赠药品

**晚报讯** 伊朗疫情全面告急,感染和死亡人数不断攀升。连日来,伊朗向国际社会发出紧急求援。昨天下午,应伊朗驻沪总领事馆等有关方面的请求,精华制药集团向伊朗紧急捐赠抗疫药品磷酸氯喹30万片和改善胃肠道症状的非遗名药王氏保赤丸2.4万支,总价值83.4万元。据悉,这也是新冠肺炎疫情暴发以来,我国制药企业较早向伊朗捐出的抗疫药品。

当前,新冠肺炎疫情在全球68个国家持续蔓延,特别是伊朗确诊病例已近5000人。由于防护和救治物资匮乏,伊朗向国际社会多次发出紧急求援。3月6日,作为连接中伊两国人民友谊的纽带——“丝绸之路城市联盟”将伊朗的求助告知精华制药集团后,该集团立即调集磷酸氯喹等抗疫药品,并第一时间落实了交通工具。昨天下午2时许,精华制药集团党委书记、董事长尹红宇亲自带领相关人员随车赶赴伊朗伊斯兰共和国驻沪总领事馆赠药。

“患难见真情!在伊朗人民最困难的时

候,你们第一时间送来了珍贵的抗疫药品,伊朗人民永远不会忘记这份情谊!”赠药现场,伊朗驻沪总领事拉马赞·帕尔瓦兹对精华制药集团的大爱义举非常感动,并用中国传统拱手礼连连道谢。他说,这些紧缺药品将在一周内分发给伊朗相关医院。他有信心,在中国人民的帮助下,伊朗一定会取得抗疫的最终胜利。待到疫情结束春暖花开时,他将专程来通再表谢意。

“自疫情暴发以来,精华制药集团加班加点生产抗疫药品,火速发往武汉等疫区。世界大同,天下一家。得知伊朗疫情加剧的消息,我们同样心急如焚。”会谈中,尹红宇向总领事介绍了“近代第一城”南通的历史风貌、精华制药的前世今生,以及非遗传承名药王氏保赤丸对改善新冠肺炎患者胃肠道症状的功效。他表示,此次向伊朗赠药旨在发扬国际人道主义精神,履行老牌国企的社会责任,在全球抗击新冠肺炎疫情的战役中贡献中国力量。

记者冯启榕

## 瑞慈医院职工集体义务献血 快递小哥现场加入其中

**晚报讯** 新冠肺炎疫情暴发后,临床用血一度告急。3月4日、5日,南通瑞慈医院组织院内员工义务献血,共有122名职工参与了无偿献血活动,捐献了38700毫升热血。

3月4日清晨7时30分,两辆献血车停在了医院的行政中心楼下,虽然距离上班时间还有半小时,已有不少员工赶了过来,行政中心大厅里,测体温、登记、验血,一切有条不紊地进行着,两辆献血车上均“满员”。“正好献完血去上班,省得再跑一趟了。”骨科医生汤春平一边撸袖子,一边说道。妇产科护士曹玉婉下了大夜班也和同事一起来献血,她说:“不能上前线,但是我们一样可以为湖北加油。”身为手术室护士长,徐永红每年要参与大大小小各类手术,对临床用血的需求感受更加深刻。临床工作忙碌、下夜班、休息日……他们本可以轻易找到避开献血的理由,决心却丝毫没有动摇过。5日,一

名顺丰快递小哥来医院送快递,受到医务人员的感染,也临时加入了无偿献血的行列。

据了解,南通瑞慈医院的职工队伍里隐藏着不少“献血达人”,他们多年来不仅坚持无偿献血,还发动家人和身边的同事踊跃献血。药剂科主任朱玉萍每年都会和爱人一起来献血,个人累计献血3400毫升;护理部主任张爱梅个人累计献血2000毫升,她的爱人虽然不是医务人员,献血量却已经超过5000毫升,还是一位造血干细胞捐献志愿者;物资管理部经理秦红霞坚持献血10年,个人累计献血量2900毫升,这次她不仅自己来献血,还把科里的5个姑娘都带来了;消毒供应室的消毒员周晓燕是院内的献血冠军,从2002年开始,她每年都要献血,如今已经坚持了18年,个人累积献血量超过1万毫升,荣获全国无偿献血奉献奖金奖。

通讯员王丽君 记者冯启榕

## 为江上船民送去健康关爱 南通女警自编甲板保健操

**晚报讯** 在第110个三八妇女节即将到来之际,长航公安南通分局妇联组织开展系列主题活动,女警、辅警深入辖区天生港水域前沿,给船民群众送去关爱。

受疫情影响,长江南通段,一些船舶滞留锚地、码头。3月5日下午,22名女警、辅警乘艇前往天生港水道船舶聚集区,登上平板驳,走到船民身旁,以甲板为讲台,开展了系列关爱服务活动。5名女警示范自编的防疫保健操。考虑到船上场地限制,整套操以原地上下肢动作为主,通过热身准备、

动态拉伸、舒缓放松提高心肺功能,促进血液循环,增强免疫力,降低病毒感染风险。在女警的带动下,周边泊船上的船民群众登上甲板跟跳保健操,现场互动气氛轻松活跃。

活动中,拥有专业心理辅导资质的女警现场接受船民群众咨询,开展当前防控知识要点宣讲。女警们还对船民群众进行心理疏导,缓解他们因疫情产生的焦虑情绪,鼓励大家消除恐慌、坚定必胜信心。

记者张亮 通讯员赵倩楠



“妈妈,你辛苦了,你一定要保护自己,我和爸爸等你回家吃团圆饭。”元宵节晚上9点多,看到12岁女儿发来的短信,海安市星海社区党总支书记陆丽华百感交集。

作为海安市主城区,星海社区人员往返密集,防疫任务重。面对疫情,她带领社区干部冲锋在前,充分发挥党支部战斗堡垒作用,始终将人民群众生命安全放在首位,用娇小的身躯扛起社区抗疫的大旗。

早在春节假期前几天,陆丽华带领工作人员走访了湖北回海群众,登记造册,叮嘱他们不要出门。这种工作超前的做法,为星海社区的前期防控工作打下了基础。

疫情暴发后,陆丽华白天带领党员干部上门

向居民宣传防疫知识、摸排防控信息,测量隔离对象体温,晚上在社区夜巡、上报报表。社区有多少隔离户,哪家商铺开了,春节期间有没有外出、几个人外出,几个人要到高速口接回来……这些细之又细的情况对于陆丽华来说,心里早有了本清晰的“花名册”。

每一次有返乡人员需要排查,陆丽华都是第一个冲在前面,因为她知道“近距离接触”被感染的风险大,但作为一名党员、一名支部书记,她必须做表率。

在20多天的早出晚归中,因为连续不能按时吃饭,陆丽华患上严重的胃病,她常常一手捂着肚子,一边忙着手头的工作,即使这样,她也没有休息过半天。她说,我身后有14000多居

## 这里繁花似锦,只盼人来

受疫情影响,如皋花农七千多株蝴蝶兰堆家里心急如焚



张慧用手机对接客户销售。  
记者杨新明

**晚报讯** “去年培育6万株蝴蝶兰,留了8000株今年春节后卖,没想到疫情来了,卖不出去了。蝴蝶兰是鲜花,过了这个生长期,就会凋谢,将会带来直接经济损失17万多元。”昨天,如皋工业园区(如城街道)大明社区花农张慧忧心忡忡地向记者求助,“希望社会上的爱心人士伸出援助之手,帮助我把蝴蝶兰卖出去。”

张慧的保来园艺蝴蝶兰种植园位于如皋工业园区(如城街道)的蝴蝶兰基地,走进她的花棚,千花怒放,满园春色。记者看到张慧时,她正忙着跟客户视频,给客户挑选中意的蝴蝶兰。不到10分钟,客户选中了喜爱的花,张慧立即动手装盆组花。一个小时后,张慧把装好的蝴蝶兰送到客户所在的小区传达室,收了500元花款,脸上露出了舒心的微笑。

“网上销售,2月24日才开始的,也是被逼出来的生产自救手段。”张慧说,往年种植

的蝴蝶兰都是泰州、盐城、南通的客户上门来拿的,春节后价钱比节前高,所以今年春节前没有全部卖掉。想不到,疫情突然降临,从1月25日到2月23日,老客户一个没来,一株也没卖出去。

防控疫情,整天关在家里,张慧心急如焚。2月24日,张慧建了个微信群,决定网上销售,把自己以前的客户拉进群里,在群里发布蝴蝶兰的照片以及品种说明。

“由于客户都是如皋城的,销量并不大,多的时候一天卖出去80株,少的时候一天才销一盆,随着温度的升高,光照增强,蝴蝶兰花朵集中盛开,需要赶紧卖出去。”转战“电商”的张慧一边求助社会,希望更大范围内销售,一边着手开发更多的网络销售手段,创新改进运输方式,通过远程教学等方式指导客户组装,扩大销售。张慧的手机号码是18962708799,希望大家伸出援手。

记者杨新明 通讯员贺晓娟 朱登峰

## 这里备好嘉木,等您认养

狼山国家森林公园植树节活动即将开始

**晚报讯** 春光明媚、草长莺飞,正是万物复苏的好时节。昨天,记者从狼山管理办获悉,“相约五山 守护绿色”的植树节活动即将开始。3月10日~3月30日期间,市民可在狼山国家森林公园内狼山景区、植物园景区、啬园景区、军山景区等景区认养区域内自行选择树种认养。

植树节活动期间,景区会提供梅花、桃花、樱花、香樟、枫树、银杏等树种,认养者可根据自身需求,致电景区咨询报名。申请报名即日起,认养者可通过电话、现场报名的形式进行报名,了解活动内容及可认养的树种。在植树节活动期间,认养者至景区,现场缴费及确定树木位置。双方需明确认养树

种、数量、所在区域、须交纳费用和交纳时限。认养者根据签订的协议,一次性交纳费用,并对认养寄语、认养者等相关内容进行确认。根据协议,对已认养树木统一制作、设置认养牌,树牌内容包括认养寄语(不超过8个字)、认养者姓名等,认养者请提前3至4天与景区认养树种负责人联系,确定挂牌时间。各景区建立树木认养档案,并向认养者颁发认养证书留作纪念。

记者了解到,景区为表达对抗疫一线医护人员的敬意,特开辟一块防疫纪念林。凡医护人员出具医护执业资格证,活动期内可在梅林春晓免费挂牌一棵梅树。

记者蒋娇娇 实习生张好妹

# 一位社区女书记的刚毅与柔情

向居民宣传防疫知识、摸排防控信息,测量隔离对象体温,晚上在社区夜巡、上报报表。社区有多少隔离户,哪家商铺开了,春节期间有没有外出、几个人外出,几个人要到高速口接回来……

这些细之又细的情况对于陆丽华来说,心里早有了本清晰的“花名册”。每一次有返乡人员需要排查,陆丽华都是第一个冲在前面,因为她知道“近距离接触”被感染的风险大,但作为一名党员、一名支部书记,她必须做表率。在20多天的早出晚归中,因为连续不能按时吃饭,陆丽华患上严重的胃病,她常常一手捂着肚子,一边忙着手头的工作,即使这样,她也没有休息过半天。她说,我身后有14000多居

民,我如果倒下了,出了什么纰漏,我怎么对得起他们?

“关键时期更要发挥关键作用,全国最美志愿服务社区的品牌效应要发挥出来,把各方力量动员起来,把辖区群众都凝聚起来。”陆丽华多方奔走,组织起了多支志愿服务力量参与基层防控。在她的统筹下,社区新时代文明实践基地从“指挥部”变成了“中转站”,志愿者们齐上阵,充当“劝导员”、变身“小喇叭”,做好每一户的疫情防控宣传和巡访记录,打通了群防群控的“最后一公里”。截至目前,坚守在防控一线的志愿者达382人。

在陆丽华手机上有每一位隔离群众的微信,隔离期间,她每天都会和他们交流,了解他们的

生活健康情况。如果他们有需要,陆丽华和同事会给他们送菜、倒垃圾,尽全力解决他们的后顾之忧,让他们安心在家隔离。

辖区75岁的独居老人陆宝如,双腿患有严重的风湿性关节炎,不能下楼,平时由侄子买菜,因为疫情,侄子所在的小区严格禁止人员出入。虽然防控工作艰巨,但陆丽华毅然承担起了照顾陆宝如的责任。将老人家仔细打扫干净,隔三岔五给老人送去新鲜菜品等生活物资。

“每天看她忙得饭都没空吃,却没有忘记我们这些孤寡老人,宁可自己天天吃方便面,也要让我们这些孤寡老人吃饱吃好,陆书记真是个好闺女。”陆宝如动情地说。

蒋泽翔